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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1986-1987 

8 APRIL 1987 

WETSONTWERP 

houdende wiiziging van de dienstplichtwetten gecoör­ 
dineerd op 30 april 1962 en van de wetten houdende 
het statuut van de gewetensbezwaarden, gecoördi- 

neerd op 20 februari 1980 

AMENDEMENTEN 

Nr. 23 VAN DE HEER DE BATSELIER 

An. 8. 

ln het VOOfFSCc:lde artikel 10, S 1, 1°, c, op de vierde regel, 
het bedrag van • 240 000 frank " vervangen door het bedrag van 
•• 325 000 frank •· 

VERANTWOORDING 

Aaun-1 Maat \'C'f'IMld • nit't meer dan 240 000 frank•. lngnolgr hrt konink­ 
lijk bnluir nr. 29 nn 30 mun 1982 roc ,..ijziging van het Wetboek van de 
lnkomstrnbtlattingrn inzake hn bdaum un dr vtr•·angingsinkomstrn werd mer 
ingang ,·an a.an,bgja.ar 1983 (inlmmstrn 1982) hrt bijzondere abattemenr op de 
ven-anginglinkomscrn afgcsch.aft (minstrn• 143 000 frank). 
Dit had VOOf gevol,: d.11 her bel.mb11ar inkomrn verhoogde zonder dar de 

bel.ucingplichtigt over rnttr inkomuen btschik1r {cr ,·olgde wel een •·crmindering 
op de re bt-r.alm bdascing). 
Hiaui1 volgdr een naddigf: invlord op sommigt" s,>ciale >coor?.ifflingm maar 

ook een \'C'fmindering van her .unul uir.su·lkn en ..-rijlatingm ,·an legerdienst 
(kostwinner en brorderdicnsi). 

Wel wrrd al.i {l.n'Olg van de vele opmrrkingrn hrt bedrag van 180 000 frank 
opgetrokken naar Z40 000 fr.ink. Dil is re- weinig. 

Vandaar de principiile herhaling van mijn vroeger ingediende wetsvoorstel tor 
wijziging ,-an het koninklijk bcsluir ,•.in 30 .1pril 1962 toc coördinatie der dienst­ 
plich1wem11 (Srul: K=. nr . .?.5011.115186) dat toen. op 24 [anuari 1986. het 
bedrag van 31S 000 frank vooropsrelde. 

F.xact loti het bedrag .l23 000 frank (zijnde de S<Jm ,.1n 180 000 frank en 
14.l 000 frank) moeren zijn of, atgcrond, .l2.i 000 funl.. 

N. DE BATSELIER. 
H.DELOOR 

Zie: 
. 768. 86187: 
- Nr. 1 : Ontwerp overgezonden door de- Senaat. 
- Nrs. 2 rot 5 : Amendementen . 
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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1986-1987 

8 AVRIL 1987 

PROJET DE LOI 

modifiant les lois sur la milice, coordonnées le 30 avril 
1962, et les lois portant le statut des objecteurs de 

conscience, coordonnées le 20 février 1980 

AMENDEMENTS 

N° 23 DE M. DE BATSELIER 

An. 8. 

A la troisième: ligne du point c de l'aniclc 10, § 1er, 1°, 
proposé, remplacer Ic montant de " 240 000 francs » par le 
montant de: « 325 000 francs ••. 

JUSTIFIC:\ TION 

Le texte actuel prévoir que les ressources cumulées ne peuvent excéder la somme 
de 240 000 francs, Or. I'arrêré royal n° Z9 du 30 mars 1982 modifiant Ir Code 
des impôts sur les revenus en matière de taxation des revenus de remplacement 
a supprimé, à partir de l'exercice d'imposition 1983 (revenus de 1982), l'abarre­ 
mcm sptcial sur les revenus de remplaœmenr (minimum 143 000 francs). 

De cc fait. le revenu impos.ablr a progresse sans que Ir contribuable ne dispose 
de revenus supplémentaires (même si l'impôt à payer a été réduit par la suite). 

Cerre mesure a affecté certaines prestations sociales et a également réduit Ir 
nombre de certains sursis et dispenses à l'armèe (soutien de famille er service de 
frère). 

A la suite de nombreuses remarques, le montant a été porté de 180 000 francs 
à 240 000 fr.1nC5, ce qui reste- insuffisant. 

C'est la raison pour laquelle j'ai proposé un montant de 315 000 francs dans 
ma proposition de loi du 24 [anvier 1986 modifiant l'arrêté royal du 30 avril 1962 
ponant coordination des lois sur la milice (Doc. Chambre n° 250/1, 85/86). 

Le montant exact devrait être de 323 000 francs (180 000 francs+ 143 000 
francs), wit .. arrondi, 325 000 francs. 

\'ozr: 

· 768 · 86187: 
- N° 1 : Projet transmis par le Sénat. 
- N"' 2 à 5 : Amendements. 

H. - 1426. 
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Nr. 24 VAN DE HEER VAN WAMBEIŒ 

Art. 12. 

A) In het voorgestelde artikel 13, littera e, op de eerste regel, 
het woord "vier» vervangen door het woord «drie». 

B) De littera e van het voorstelde artikel 13 aanvullen met wat 
volgt: 

« Voor elke lichting vanaf de lichting 1989 wordt voormeld 
bedrag aangepast op basis van het algemeen indexcijfer der 
consumptieprijzen van de maand oktober van het voorlaatste jaar 
dat aan het jaar van de lichting voorafgaat, waarbij het algemeen 
indexcijfer van de maand oktober 1986 als referentie wordt 
genomen. Het aldus angepast bedrag wordt op de naasthogere 
duizend frank afgerond». 

Nr. 25 VAN DE HEER VAN WAMBEKE 

Art. 41. 

A) ln littera e, op de eerste regel, het woord «vier" vervangen 
door het woord " drie». 

B) De littera e aan.vullen met wat volgt: 
• Voor elite lichting 11anaf dt lichting 1989 wordt voormeld 

bedrag aangepast op basis van het algemeen indexcijfer der 
t:onsumplit.prijun van de maand oktober van het voorlaatste jaar 
dat aan het jaar van de lichting voorafgaat, u,aarbij het algemeen 
indexâjfer van de maand olttober 1986 als referentie wordt 
genomen. Het aldus aangepast bedrag wordt op de naasthogere 
duizend frank afgerond"· 

VERANTWOORDING 

Dru ,•ff.ann.•oording grldt voor ammdtmmtm nn. 2-4 en 25. 
A) Drie kiflÔn'ffl is een in hc1 algrmcen aan\'aard aantal om cm g,-om gezin 

IC bqtalcn. D.11 criurium word1 .aanvaard o.m. voor de vermindering ~ de 
N.M.8.S. vcdttn1 aan de gebruiken: ,·.an he:! spoor. 
8} ~ indexering v;an hc1 inkomen word! ,..d ,·oorzim voer het ,·.1SU1dlcn ,,;an 

hc1 kosiwinnttkh;ap !zit- hc1 ,·oorgnteldc anikd IO, S 1. 1°, d. Het is maar 
billijk dat hef7.dfde princ:ipc hier "·ordi ungrhoudcn. 

Nr. 26 VAN DE HEER VAN WAMBEKE 

An. 29. 

Dit anibl wcglata1. 

VERANTWOORDING 

D.111 .aniktl lut mcTzijds vermoeden du he:! aam.al dimsrplichtigcn he:! nodige 
conringnn z.il o,•cmijgm. Anderzijd~ i~ het niet aangt1'·ezcn d~srplidmgcn aan 
1e duiden voor de civiele bcschnming of voor raken un •algemeen belang •. 

H. VAN WAMBEKE. 
F. BOSMANS. 
P. BREYNE. 
H. SUYKERBUYK. 
P. TANT. 
A. V ANGRONSVELD. 
J. VAN HECKE. 
E. VANKEIRSBILCK. 

N° 24 DE M. VAN WAMBEKE 

Art. 12. 

A) A l'article 13 proposé, littera e, deuxième ligne, remplacer 
le mot «quatre» par le mot «trois». 

B) Compléter le littera ede l'article 13 proposé par ce qui suit: 

« Pour chaque levée à partir de celle de 1989, le montant 
susvisé est adapté sur la base de l'indice général des prix à la 
consommation du mois d'octobre de la pénultième année précé­ 
dant l'année de cette levée, l'indice général du mois d'octobre 
1986 étant pris comme référence. Le montant ainsi adapté est 
arrondi au millier de francs supérieur», 

N° 25 DE M. V AN W AMBEIŒ 

Art. 41. 

A) A la première ligne du littera e, remplacer Ic mot« quatre" 
par Ic mot « trois ». 

B) Compléter Ic lincra e par cc qui suit: 
« Pour chaque levée à partir de celle de 1989, le montant 

susvisé sera adapté sur la base de l'indice général des prix à la 
consommation du mois d'octobre de la pénultième année précé­ 
dent l'année de la levée, l'indice de référence étant l'indice général 
du mois d'octobre 1986. Le montant ainsi adapté est arrondi au 
millier de francs supérieur. » 

JUSmICA TION 

Cette justification vaut pour les amendements n"' 24 ci 2S. 
A) Le nombre d'enfants qui est génáalernm1 admis pour définir une famille 

nombreuse est de trois. Cc critère est accepté notamment pour la réduction 
accordée par la S.N.C.8 . .aux us.agcrs des chemins de fer. 
8) L'index.arion des ressources est bel e1 bien prévue pour déterminer la qu;afüé 

d'ind.ispcn~blc soutien de famille {voir l'article 10, S l", 1°, c, proposé). li est 
MS lors équitable ~ Ic fflffl!C principe soit égalcmen1 retenu en l'occurrence. 

N° 26 DE M. VAN WAMBEKE 

An. 29. 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

D'une part, CCI article laisse supposa que Ic nombre de miliciens dépassera les 
nécessités du contingent; d'autre part, il n'est pas souhaitable d'affecter des 
miliciens au service de la prorectioe civile ou à des tachc:s d'intérêt général. 



[ 3 ] - 768/6 - 86/87 

Nr. 27 V AN DE HEER DHOORE 

Art. 34. 

§ 1 van het voorgestelde artikel 118 aanvullen met wat volgt : 
« Ingeschrevenen die wegens de vermindering van activiteiten 

van het bedrijf waar zij tewerkgesteld zijn dit bedrijf verlaten, 
worden geacht de voorwaarden voor uitstel en vrijlating verder 
te vervullen ,. . 

VERANTWOORDING 

Aan jonge ondergrondse ,nijnwerkers wordt gevraagd de mijnnijverheid ce 
verlaten in her kader van her saneringsplan voor de Kempense Steenkolenmijnen. 
Zij zullen dit nier doen zolang zij de vrijlating van legerdienst niet bekomen 
hebben. Voor het aantal dienstplichtigen brengt deze maatregel geen wijziging 
mee. Voor de saneringsoperatie voor de Kempense Sreenkolenmijnen integendeel 
wordt een aanzicnlijke handicap wcggmomen. 

L. DHOORE. 
F. BOSMANS. 
P. BREYNE. 
H. SUYIŒRBUYK. 
P. TANT. 
A. V ANGRONSVELD. 
J. V AN HECKE. 
E. V ANKEIRSBILCK. 

Nr. 28 VAN DE HEER VAN WAMBEKE 

An. 34. 

Dit anikcl aanvullen met wat volgt: 
• De dienstplichtige die behoort tot een gezin dat ten minste us 

kinderen in kven telt, u/aarua« reeds een broeder genoten heeft , 
van de ,,rijlating op basis van artikel 1 l, S 1, 4°, en die in 1988 
en 1989 op basis van de dienstplichtwetten van 1962 ontheffing 
had kunnen bekomen, zal van dienst kunnen vrijgesteld u/or­ 
den.• 

VERANTWOORDING 

Heel war jongeren ui1 cm zeer groor gc.-lin konden. gein op de .-.gerende 
wetgeving, rncnm op een ondwffin,: m haddnt zich, ook beroepshalve, daarop 
ingatdd. Het watt wnuelijk c:m O\'ergangsm.urregel 1t voorzien voor wie in 
19811enin19891n unmntùng kan komm om van deze maarregel re genieten. 
Voor deze beide jartn kan tt heslisa g«n 1dcon .aan dienstplichtigen 1.ijn. 

Her is daarenbovm ,•erkieslijka- de ovrrpngmia.nrcgcl in de wet re voorzien 
boven demosefi.jkhcicl aan de M.iniMtr van Lancbverdediging om, gt'Val per geval, 
IC bali!i$C'R of itmand aan de- ,·oorwaarde "oldocc ,·oor cm gunscrtgi~. 

H. VAN WAMBEKE. 
F. BOSMANS. 
P. BREYNE. 
H. SUYKERBUYK. 
P. TANT. 
A. VANGRONSVELD. 
J. V AN HECKE. 
E. VANKEIRSBILCK. 

Nr. 29 V AN DE HEER DE LOOR 

An. 8. 

ln het voorgestelde artikel 10, § 1, een 5° en een 6° toevoegen, 
luidcnd als volgt : 

« 5° Hij wiens broeder behoort tot de zelf de lichting of tot de 
vorige lichting. Ingeval er geen overeenkomst tussen beide par­ 
tijen bestaat, heeft de jongste voorrang. 

N° 27 DE M. DHOORE 

Art. 34. 

Compléter le § 1er de l'article 118 proposé par ce qui suit: 
«L'inscrit qui quitte l'entreprise où il est occupé par suite de 

la réduction des activités de cette entreprise est censé continuer 
de remplir les conditions pour pouvoir bénéficier d'un sursis ou 
d'une dispense». 

JUSTIFICATION 

Dans Ic cadre du plan d'assainissement des charbonnages de Campine, il est 
demandé aux jeunes mineurs de fond d'abandonner le secteur minier. Ils refuse­ 
ront de Ic faire aussi longtemps qu'ils n'auront pas obtenu une dispense de service 
militaire. Cerre mesure n'aura aucune incidence sur le nombre de miliciens, Elle 
lèvera en revanche un obstacle important à la réalisation de l'opération d'assainis­ 
sement des charbonnages de Campine. 

N° 28 DE M. V AN WAMBEKE 

Art. 34. 

Compléter cet article par ce qui suit : 
« Le milicien qui appartient à une famille comptant au moins 

six enfants en vie, dont un frère a déjà bénéficié d'une dispense 
en vertu de l'article 12, S l'", 4°, et qui aurait pu obtenir une 
libération en 1988 et 1989 en vertu des lois sur la milice de 1962, 
pourra être exempté de seroice.» 

JUSTIRCA TION 

De nombreux jalnes appanenm1 à des familles très nombreuses pouvaient 
compter sur une libtt.ation en vertu de la législation en ~-igueur cc s'étaient 
org.anisés en fonction de cela, même professionnellement. ll serait dès lors 
souh.aitablc de prévoir une mesure de transition pour ceux qui pouvaient espérer 
bffléficier d'ullt' relie mcsurc en 1988 cc 1989. Le nombre de miliciens ne peut 
assurémenr pas me m déficit au cours de ces deux années. 

li ese en outre pttférabk d'inscrire cette mesure transitoire dans la loi même 
plucór que de laisser la possibilité au Miniscrt de Ia Défense nationale de décider 
au as par cas si l'intéressé remplir les conditions pour bénéficier d'un ttgime 
préférentiel. 

N° 29 DE M. DE LOOR 

Art. 8. 

A l'article 10, § 1er, proposé, ajouter un 5° et un 6°, libellés 
comme suit: 

« 5° Celui dont le frère fait partie de la même levée ou de la 
levée précédente. En cas de désaccord entre les deux parties, le 
droit du plus jeune l'emporte. 
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» 6° De eerstopgeroepene uit een gezin met ten minste vijf 
kinderen in leven. » 

VERANTWOORDING 

Ofschoon in de nieuwe tekst de Minister de verdaging kan toestaan in beide 
gevallen, lijkt het ons beter dat wat bij wet bepaald was in de oude tekst niet wordt 
vervangen door een minder zekere maatregel, namelijk de goedkeuring van de 
Minister. 

Nr. 30 V AN DE HEER DE LOOR 

An. 8. 

A) In hoofdorde: 

In het voorgestelde artikel 10, S 1, een 4° toevoegen, luideod 
als volgt: 

« 4° De rijksmijningenieurs en het ondergronds mijnperso­ 
neel ». 

VERANTWOORDING 

Die bq,erkce pm;onengrocp is vooral in lijden van energiecrisis m van interna­ 
tionale conflicten onmidtaar voor de energie\·oorziening. Zij kunnen het land een 
veel (VOCtte dicmt bewijffll door kolmwiMing dan door mili1ain dimst. 

B) la biikonwnde orde: 

ln ber voorgacelde anikcl 10, S 1, een 4° toevoegen, luideacl 
ab volgt: 
• 4" de rijksmijningenieurs en het ondergronds mijnpersoneel, 

in zover hun eerste uitstel werd aangevraagd voor de eerste 
verjaardag van de inwerkingtreding van deu wet "· 

VERANTWOORDING 

ln hC1 huid9 onrwerr ••·<>1dt gttn rdening ~houden met het 1ei1elijke uituel 
dat un dil'ffK dicmtplichtigm is nrlcmd. Nochtans hebben deze pcnonen vuk 
hun profCflionde loopbun gtVesrigd op dit uimd. Velen zijn .-crplichringcn 
a:a~n. wu.ronder hypod1rairr leningen, in de ,·erondenulling dat ze gttn 
milicinffplichtinp meer hebbtn. 

Mm mag nict uit hC1 oog wttlwzm da, onder mttr de ondergrondse mijnwer­ w, lucrdoór onvoorziffl benadff.ld zouden worden. Het is niet wmirlijk dat 
jongffm door de ondoordad11e in"ocring nn dez.e murrq;n bepaalde vcrplich• 
tintm, wals het nakomen van de h)-pochrairc- lastm voor het bouwen van een 
rigm woning, nitt zouden kunnen nalr\len. 
Het i, derhaln u~c-,m dit IC' ,'tthdpen door in ht1 huidige oniwtrp IOI 

wijz.i(!jng Yan de difflscplichtwrtten minst~ een uilSl'ervende murrfll(I op te 
nemen voor het afschaffm van bepaalde uicscellm en vrijlatingen. Vermits het 
«n beperkte grotp betreft, "'ia a:amal Aerk ui nrminclnen if1FVolge de ninlwe 
wendijke bachikkingm, i5 de wc:cnlag op het toute contingent diens1plichtigai 
uitcnn:11.e bq,erk1. 

H. DE LOOR. 
G. TEM.MERMAN. 

Nr. JI VAN DE HEER CHEVALIER 

An. 8. 

ln S l, 1°, c, van het voorgestelde anikcl 10, het derde lid 
vervangen door wat volgt: 

« Het in aanmerking te nemen inkomen is het gemiddeld inko­ 
men van de vijf kalenderjaren voorafgaand aan het jaar vóór dat 
waarin de uitstelaanvraag u/ordt ingediend. Dit stemt overeen 
met het gemiddelde over een periode van vijf jaren i1an het geheel 
van de netto inkomsten met dien verstande dat deze worden 
vastgesteld volgens de regels van toepassing op de zetting van de 

» 6° Le premier appelé d'une famille qui compte au moins cinq 
enfants en vie. » 

JUSTIFICATION 

Bien que, selon le nouveau texte, le Ministre puisse autoriser l'ajournement 
dans les deux cas, il nous semble préférable que ce qui est légalement prévu dans 
le texte actuel ne soit pas remplacé par une mesure moins sûre, à savoir l'approba­ 
tion par le Ministre. 

N° 30 DE M. DE LOOR 

An. 8. 

A) En ordre principal : 

A l'article 10, § 1er, proposé, ajouter un 4°, libellé comme 
suit: 

« 4° Les ingénieurs du corps des mines et le personnel du fond 
de la mine ••. 

JUSTIFICATION 

Cette catégorie limitée de personnes est surtout indispensable m vue de 
l'appro,·isionnement mergttique du pays en période .: •• aise mergétique et de 
conflits intemarionaux Elles peuvent beaucoup mieux servir le pays en s'occu­ 
pant de l"rxploitarion du charbon qu'm accomplissant un service militaire. 

B) En ordre subsidiaire : 

A l'article 10, S 1u, proposé, ajouter un 4°, libellé comme 
suit: 

« 4° Les ingénieurs du corps des mines et le personnel du fond 
de la mine, pour autant que leur premier sursis a été demandé 
avant le premier anniversaire de l'entrée en vigueur de la présente 
loi ••. 

JUSTffiCATION 

Le projet m di~ion ne rient pas compte du sursis de fait qui a été accordé 
il divers miliciens. Pourtant, as personnes ont souvent basé leur carrière profes­ 
sionnelle sur œ sursis. Beaucoup d'entre dies ont contracté des engagements, 
notamment des emprunts hypothécaires, en supposant qu'dles n'avaient plus 
d"obligations de miliœ. 

li ne faut pas perdre de vue que œrte mesure désavantagerait, à l'improviste, 
le prnonnel du fond de la mine notamment. Il n'est pas souhaitable qu'à la suite 
de l'adoption irmUchie de œne mesure, des jeunes nr soient pas à même de 
uspeaer artains enpgrmmts, tels que le paiement des charges hyporhécains 
affttenres à la consm.iction de leur maison . 

li convimt dès lors d'y remédier m faisant figurer dans le projet modifiant les 
lois sur la miliu au moins une mesure provisoin relative à ia suppression de 
certains suràs et de certaines dispenses. Etant donné qu'dle conœme un groupe 
restreint de personnes, dont le nombre diminuera fortement à la suite des 
nouvelles dispositions légales. ses répercussions sur le contingent total des mili­ 
.ciens seront extrêmement limitées. 

N° 31 DE M. CHEVALIER 

Art. 8. 

Au S 1er, 1°, c, de l'article 10 proposé, remplacer le troisième 
alinéa par cc qui suit : 

• Les ressources à envisager sont les ressources moyennes des 
cinq années civiles antérieures à celle qui précède la date de 
l'introduction de la demande de sursis. Elles correspondent à la 
moyenne de l'ensemble des ressources nettes relatives à une 
période de cinq ans, lesdites ressources étant déterminées suivant 
les règles applicables à l'assiette de l'impôt des personnes pbysi- 
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personeelsbelasting, of naar analogie van die regels, wanneer het 
niet belastbare inkomsten betreft». 

JUSTIFICATION 

Teneinde de invloed van fiscale fraude en ook deze van bijzonder tijdelijk 
geschapen toestanden met het oog op her bekomen van uitstel of vrijlating te 
ondervangen ware het beter voor de berekening van het samengevoegd inkomen 
een referentieperiode van vijf jaar te nemen en over deze termijn her gemiddelde 
samengevoegd inkomen te berekenen. 

P. CHEVALIER. 
H. DE LOOR. 
G. TEMMERMAN. 

Nr. 32 V AN DE HEER DE LOOR 

Art. 8. 

In het voorgestelde artikel 10, S 1, een 4° toevoegen, luidcod 
als volgt: 

« 4° De ingeschrevene die werkelijk en gewoonlijk verblijf 
houdt buiten Europa in zover zijn eerste uitstel werd aangevraagd 
vóór de eerste verjaardag van de inwerkingtreding van deze wet». 

VERANTWOORDING 

Dienttplkh1ism die bui1rn Europa hun v.ut en gewoon verblijfhebbtn, hielden 
voor de •erdcrc loopb,ian m lttmsloop rekening 111ft het uilSlitl m de vrijlarings• 
mopfijkhfflf m hâ,bm huwelij", verloving, mckommnogclijlchitden, enz. in hei 
land van vttblijf i~k-ulttrd. l'lols xou dit alln wegvalkn. 

Hierbij "om1 oog dat, ro dlfu penooen M>ld.ut ffloc:tffl worden, de Sraat 211e 
reilkOKm moet ba.1lm cnn hen hia dienst œ laren dom; dar men voor de 
,ehuwdm met alle- sociak motilijkhlfden zal geconfronre«d worden; dat er mttr 
miliriever,otding zal fflfXlffl uitgckccrd worden, enz. lndim wij het behoud 
inbouwen dan gaar het rm slotte maar over drw üchringm en kan er nadien 
niffltand mctt aanspruk maken. 

H. DE LOOR. 
G. TEMMERMAN. 

Nr. 33 VAN DE HEER CHEVALIER 
(ln bijkOlllaldr orde op alllffldanent nr. 24 • m supra) 

An. 12. 

In het voorgeuelde anikd 13, liuera e, op de eeesre regel, het 
woord • vier " vervangen door het woord • drie ,._ 

VER.-\NTWOORDING 

Drie !linde-ren in ttn gezin vormt hct algcmttn .un"a.ird a.int.tl kinducn om 
als «n groot gezin nlimd te worden en om op de voorzieningen voor grote 
gezinna1 .ianspruk re kunnm maken. Hierbij kan \'CTWC'Zetl worden naar de 
ffiluaie op de spoorw<'gffl en de- 1tgffll0elkommgen verserekt door het Vlums 
en het Wa.als Woningfonds ,·an de grotr gainncn. 

Nr. 34 VAN DE HEER CHEVALIER 

An. 12. 

ln het voorgestelde anikcl 13, littcra e, op de eerste regel, het 
woord " vier » vervangen door het woord « twee .•. 

VERANTWOORDING 

ln de huidige, wetg«-nng volstond een gezin met rwee kinderen in leven. 
Aangezien de oudste van us kinderen reeds vriilanng bekomt. is de invoering ,. an 
• vier • kinderen duidelijk een benadeling van de kleine gezmnen waar de financië­ 
le nood even groot kan ziJn. 

ques ou par analogie avec ces règles lorsqu'il s'agit de ressources 
non imposables». 

VERANTWOORDING 

Afin de remédier aux répercussions de la fraude fiscale et de situations créées 
de façon coute provisoire en vue d'obtenir un sursis ou une dispense, il serait 
préférable, pour le calcul des ressources cumulées, de prendre une période de 
référence de cinq ans et de calculer les ressources moyennes cumulées relatives 
à cette période. 

N° 32 DE M. DE LOOR 

An. 8. 

A l'article 10, § 1er, proposé, ajouter un 4°, libellé comme 
suit: 

« 4° L'inscrit qui a sa résidence effective et habituelle hors 
d'Europe, pour autant que son premier sursis ait été demandé 
avant le premier anniversaire de l'entrée en vigueur de la présente 
loi», 

JUSTIFICATION 

Les miliciens qui ont leur résidence fixe er habituelle hors d'Europe ont tenu 
compie du sursis er de la possibilité de dispense pour la suite de leur carrière et 
de leur exiseence, er ils ont donc envisagé leur mariage, leurs fiançailles er leurs 
penpecti\'ts d'avenir dans le pays où ils résident. Tour cela disparaîtrait d'un seul 
coup. 

En outre, si ~s personnes doivent être appelees sous les drapeaux, il faudra 
que l'Etat paie tous les frais de déplacement pour leur faire faire leur service 
militairr ici; on sera confronté pour les miliciens mariés, à toutes les difficultés 
sooales; il y aura davantage d'indemnités de milice à payer, ere. Si nous mainte­ 
nons les dispositions aaudles. il ne s'agira 6nakment que de trois levées, et plus 
personne ne pourra prétendre en bénéficier par la sune. 

N° 33 DE M. CHEVALIER 
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 24 • voir supra) 

Art. 12 

A la deuxième ligne du littera ede l'aniclc 13 proposé, rempla­ 
cer le mot " quatre " par Ic mot « trois ». 

JUSTIFICATION 

Le nomme d'enfants générakmmt admis pour qu'une famille puisse être 
considérée comme famille nombreuse er prétendre aux avantages réservés à cette 
catégorie est de trois. L"on peut se référer en l'occurrence à la réduction des 
chemins de fer et aux avantages accordés par les fonds du logement, flamand et 
wallon, de la Ligue da familles. 

N° 34 DE M. CHEV AUER 

Art. 12 

A la deuxième ligne du littera ede l'anicle 13 proposé, rempla­ 
cer le mot "quatre M par le mot «deux », 

JUSTIFICATION 

Dans la législation actuelle, il suffie qu 'un ménage compte deux enfants en vie. 
Comme l'ainé de six obtient déjà une dispense, prendre comme critère le chiffre 
de • quarre" enfants déravonse nettement les petits ménages, dont les besoins 
financiers peuvent être aussi importants. 
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Nr. 35 V AN DE HEER CHEV AUER 

Art. 26bis (nieuw). 

Een artikel 26bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt: 
« Art. 26bis. - In artikel 66, § 1, van dezelfde wetten, wordt 

in het eerste lid het woord " twee » vervangen door het woord 
«een »:» 

P. CHEV AUER. 
H. DE LOOR. 
G. TEMMERMAN. 

Nr. 36 VAN DE HEER BOSMANS 

An. 8. 

ln het voorgestelde artikel 10, S 1, 1°,c, het derde lid aanvullen 
met wat volgt: 

« De bedragen die in mindering werden gebracht in toepassing 
van de bijzondere maatregelen tot aanmoediging van het pen­ 
sioensparen. zullen evenwel niet in aanmerking worden geno­ 
men», 

VERANTWOORDING 

Naar ,naJotic un ,ndttt rqclcmffltaingin, onder anda-C' voor Mt. ronrnnen 
Viti ttudîttod'lffl, i1 hC'l billijlc ex1.c- faaalu11iC',·r vcnnindmngen IC' 11C'Ulrali1erm 
YOOr het YI.Astel.lffl 'l'llft hc:t in .a.tnmc-rli:ing IC' IIC'fflC'n inkomen. 

F. BOSMANS. 

Nr. 37 VAN DE HEER M. HARMEGNIES 

An. 8. 

ln het voorgntdde anikd 10, S 6 vervangen door "·at volgt: 
•• S 6. De aanvragen om uitstel die voldoen aan de voorwaar­ 

den van S 1, 2" en ~", S 2, 1", en van de SS 3 tot 5, en die 
ingedit-nd lijn tijdens de normale termijnen, worden ingewilligd 
door Je arrondissementscommissarissen, behoudens anders­ 
luidende beslissing uan de .1\finisur van Binnenlandse Zaken 
binun een maand na het verstrijken van bovenbedoelde termij­ 
nen •. 

VERANTWOORDING 

Artikel 12, S 6. van Mt llftlWC'fJ' voert een t-..·ttvfflldig .-cnchil in ren opzKhrc 
,·.an ,nihl IJ ,·an ex huidige- Wcttt'II WJl.ll"'11n het de, bt-palingffl overneemt en 
u daarbij --.·ijûgr : 
a) de a.an,·rai;m om ui,~c-1 in~iC'nd door de, jongam die onm1sba.1r zijn voor 

«n landbou"'·• nij,·nMids- of h.1ndcl1bcJrijt tan. 10, 5 1.1"') moeten nset langer 
d00t- de, .arrondi~1Cfflffllscommiss.aris erkend wmdcn rrrw1jl dat in de huid•~ 
rtgding --.,tJ het gn·al wu; 
b) dt aan\'ragtn. in~dmtd door de bij arnkel 10, S 2. 2°, bedoelde zeeheden, 

moeren dnrmrrgm voortaan worden erkend, 1cn,.·1ji die verplichnng in de 
huidig,r rq:cling nier werd opgdc:xd. 

Em dergelijke dubbele "·i1zigmg 1s des re: mmder verantwoord daar het zonne­ 
kla.u is J.11 zij, w.u .1hhans de zeelieden hctrc:ft •. un een vergetelherd van lomer 
rc:chni~hc aard r.- "·i11cn •~ (.1mn1.ktnem ,·.m de Sena.u). 

N° 35 DE M. CHEVALIER 

Art. 26bis (nouveau). 

Insérer un article 26bis (nouveau), libellé comme suit: 
« Art. 26bis. -A l'article 66, § T", premier alinéa, des mêmes 

lois, le mot «deux» est remplacé par le mot «un». » 

N° 36 DE M. BOSMANS 

An. 8. 

A l'article 10, § t«, c, proposé, compléter le troisième alinéa 
par ce qui suit : 

« Les montants qui ont été déduits en application des mesures 
particulières prises pour encourager l'épargne-pension ne seront 
toutefois pas pris en considération ». 

JUSTIFtCA TION 

Par .analogie- avec d'au1res réglementations, norammm1 celle qui régir l'octroi 
~ bourses d'én11les, il est équitable de IIC' pas renie compie ex ces déductions 
faadt.ati,·c-s pour déterminer les ressources à envisager. 

N° 37 DE M. M. HARMEGNIES 

An. 8. 

Remplacer l'article 10 proposé, S 6, par ce qui suit: 
• S 6. Les demandes de sursis répondant aux conditions du 

S 1'"• 2° et 3°, du S 2, 1°. et des SS 3 à 5 et introduits durant 
les délais normaux, sont agréées par les commissaires d'arrondis­ 
sement, sous réserve d'une décision contraire du Ministre de 
l'Intérieur intervenant dans le mois qui suit l'expiration des délais 
susvisés ». 

JUSTIFICATION 

L '.anidc 12, S 6, du projet introduit une- double cliffn-mœ par rapport à l'artide 
13 des lois acn,,rllcs, dont il reprend, en les modifiant, les dispositions: 

.z) les demandes de sursis des jeunes gens indispensables aux besoins d'une 
exploiranon agricole, industrielle ou commerciale (an. 10, S I", 2") ne doivent 
plus être agrètts par Ic commissaire d'arrondissemenr, alors qu'elles devaient 
l'être dans Ic- srscèmc actuel; 

I,) à l'mverse, les demandes introduites par les marins désignés à l"artic:IC' 10, 
~ 1, 1h, devront être désormais agréées, alors qu'elles ne devaient pas l'être dans 
le système actuel. 

Une telle double modification n'est pas jusrifitt, d'autant qu'il parait plus 
qu'évident qu'elle ,:_\f duc, pour cc qui concerne les marins au moins, à un oubli 
de nature purement technique (amendement du Sénat) . 

M. HARMEGNIES. 


